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Praktische Hinweise zur Arbeit mit den Kopiervorlagen

Grundvoraussetzung fir den
Zehnerubergang

In der 1. Jahrgangsstufe haben die Kinder Er-
fahrungen, Kenntnisse und Fahigkeiten im Zer-
legen und Zusammensetzen von Zahlen, im
Lésen der Grundaufgaben im Zahlenraum bis
20 und im systematischen Aufbau des Zwanzi-
gers (Stellenwertbegriff) gesammelt. Sie sind
eine wichtige Voraussetzung, damit ihnen nun
Rechenoperationen (Addition/Subtraktion) Gber
Zahlzerlegung und Zahlzusammensetzung im
Hunderterraum gelingen. Die zunehmende
Sicherheit im Zahlversténdnis unterstitzt die
rechnerischen Fdhigkeiten der Kinder und um-
gekehrt.

Differenzierung der Arbeitsblatter
und Blankovorlagen
Der vorliegende Band enthdlt Arbeits

drei Schwierigkeitsgraden. Sie sin
gekennzeichnet:

= geringer Schwierigke
o, Lo | mittlerer Schwierigkeit
=3 3 &3 hoherer Schwi i

Die vorgenommene

tion des Buches ist,
en an die Hand zu
jederzeit individuell

leistungsschwdchere
an die Hand gegebe
Aufgabenstruktur die
schulischen Unterrichts
stéindiger Wechsel der Aufgabenstruktur stellt
erfahrungsgemap gerade fir diese Schiler ein
zusa@tzliches Problem dar und lenkt nur vom zu
Ubenden Inhalt ab.

bereits von der
oeit her kennen. Ein

Notwendiges Material

Um ein konkretes und anschauliches Durch-
fihren der Rechenoperationen zu ermdéglichen,
sollte jeder Schuler, der gs braucht, zumindest

. ﬂ in die

das abgedruckte Hundert
Hand bekommen.
Als Anschauungsmater

teren — insbesondere fU
Schiuler — ein Rechenro
ter-Steckbrett
lag) und ein en

L bis™00 zur Verfligung

rten Arbeitsblatter lassen sich
malen“ Unterricht als auch fur

Kopiervorlage ,Wochenplan” (S. 111) mus-
uerst die Namen aller Schuler der Klasse
d bekommt zum
hs Arbeitsblat-

Kind z.B. Arbel
zeichnet es dies

it einem [] oder [x].

ngsblatter zur Selbst-
[t werden; die Kennzeich-
itsblatt bearbeitet worden
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Name: Datum:

Wir rechnen bis 100 (+)

1. Rechne!
[a[+] [2]=] [] (5[+] [8]=] []
4[0/+[2]0|=] | | [5[0|+|3[0[=] | |
4121+(2|0|= 5/4|+|3|0|=
14[7]+[2]0|=] | | [5[1]+|3]0]=]
14[4]+[2]0|=] | | [5/9]+|3]|0]=]
71+ [2[=] [ ] = ||
710/+(2|1|= =
[7[0][+[2|5|=] | | 14[0]+[5|7]|=] | |
17[0[+[2|3|=] | | 14[0]+|5|5|=]
7/10/+|2|8|=
2. Rechne!
14[0]+[3]|5|=]
12/0]+[3]|5|=] |0]+]2|8|=
6/0(+|3 0|+|2|8|=
13/0]+]2¢8|=]
15[7]+[3]0 214|+|7/0[=] | |
15]7] 0[= 2[4]+[5|0/=] | |
2|7 2l4]+[2]0]=
2|4|+(6|0|=
L] [slof+[3l0]=] | |
) 4\+| |4|=
-+ =
12/0]+]6/0|= | | [2]0]+[3[0]=] | |
41+] [2]= [ ] 3+ [6]=

12141+[6/2|=] | | [ [+ [ [=[ 1] LI+ [1=]]]
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Losung

Wir rechnen bis 100 (+)

1. Rechne!

4+ [2]=] (6] 5]+ [3]=] (8]
14]0/+]/2]0/=6/0] |5/0/+|3/0|=/8]0]

4|2|+/2|/0/=16|2

14]7]+]2]0/=]6]|7]

14]4/+]2]0/=]6/4] 14]0/=]7]4]
71+ [2]=] 9] 4/+] |5]=] [9]
710/+12]1|=[9]1 4/0(+|5|3|=|9]|3

17/0+]2]5[=]9]5]

14]0]+]5|7]=]9]|7]

17/0/+]2|3[=]9]3]

14]0]+]5|5/=]9]5]

710/+/2/8/=]9|8

2. Rechne!

12]0]+|3]5/=]8)* 7/0|+/2]8|=/9]8
' 5/0(+]|2|8|=

13/0|+2/8|=/5]8

4/0]/+|4/6/=/816

1517]+3

12]4[+]7]0[=]9]4]

913 |[5]7#11I0/=1607] [2]/4]+]5/0/=7]4

713 5|+ 9|7 214 |+|2

0

4

4

71+20V=\7|7 214|+|6

0

8

4

0]+/2/0|=|7]0] [6]0/+|3]0/=]9]0]

3[+] [2]=] [5 4]+

4

8

5/3/+/2(2|=|7|5 64+ 3

4

9

8

14]0+]4]0/=]8]0] |2/0|+|3/0|=|5]0]

6 7+ (1= |8 3+

6

9

12/4/+/6/2|=8]6] |4]7|+|4|1|=/8/8] [2]3|+|3]6/=/5]9]
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Name: Datum:

Wir zerlegen Zahlen

, Immer 20 Imm
P N 0
5+ 112+ 20|+
[1[5]+] | | [1[{4]+] | | 2[2]+
7[+ 1]6[+ o[ [ I, J1l6]+
1|7 |+ 18|+ 6 7|+
Immer 40 Immer 50
PN NN 50\
10|+ 30|+ B +
[1[5]+] | | 5|+ +
+
+

Immer 90
PR AN
45|+ 6|9+
5/00+] | | 7100+] | |
2|5+ 7|2+
6,0+ 714+
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Losung

Wir zerlegen Zahlen

Wmerm/\
5/+[1]5] 1[2[+] |8]
|1EHWIN (1]4]+] [6]
7[+/1]3 176+ |4
1177+] 13 178]+] |2

Immer 40

P RN

|MM+MM| kﬂﬂle

5 5(1(+(1|9

+[4]5 5/0[+[2]0

1/5/+|5|5 419|+|2/1

5/+(6|5 219|+|4/1

Immer 80 Immer 90

40(+/4|0 0/+/3|0

|14[2]+]3|8 15/1]+]2]9] |5|0|+|4|0| |7|0|+|2|0|

414/+/3|6 5/4|+|2|6 2/5/+|6|5 712|+|1|8

5/8|+]|2|2 5/7|+|2|3 6/0/+/3]0 714/+/1]6

Birgit Gailer: Den Zehneriibergang differenziert (iben - 2. Klasse — Band 2 - Best.-Nr. 343 - © Brigg Verlag KG, Friedberg 9



Name:

Datum:

Wir ergénzen bis 100

0 10

Ergdnze die fehlende Zahl!

20 30 40 50 60 70 80

1.19]5]+ =11/0/0
85|+ | [=[1]0]0]
17151+ | |=[1]0]0]
6|5+ =11/0]0
1315]+| | |=[1]0]0]
2.[7|5/+| | |=[1]0]0]
7|2+ =11]/0/0] |5 =11/0[0
7|8+ =11]0 2 =11/0/0
7161+ | =[1]/0]0] 18}6|+| 1¥|=]1/0]0]
7|3+ = 5 =11/0/0
3. + 0,0 9+ =[1/0]0
2 1]0/0] [3[1]+ 88|+ | [=[1]0]0]
2|7 =/1/0/0] [3]|0 =110|0] [7|7]+ =[1/0]0
7 =11/0/0 + 1/0/0] |6|6]+ =11]/0/0
+| | [=]1]/0]04f2]8 =[1]/0]0} [5]5]+| | |=]1]0]0]
4.[8]7[+ [91+[ T [=[1]olo] [7[4[+] [ [=[1]0]0
716+ 8|+ =/1/0/0| [6/5]+ =11/0/0
165]+] | | 47|+ | |=[1]0]0] [5/6]+] | [=[1]0]0]
5l4l+| | |= 13161+ | |=[1]0]0] [4]7][+] | [=[1]0]0]
413+ =/1/0/0] [2|5]+ =/1/0/0] [3/8]+ =11/0/0
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Losung

Wir ergénzen bis 100

O T T T e T T T T T T T T T T T
0 10 20 30 40 50 60 70

Ergdnze die fehlende Zahl!

1.19/5|+| |5|=|1[0/0] [8|6]|+(1/4|=|1|0
18/5/+[1]5|=/1]0/0] |7|6]+|2/4]|=]1]0 1/8/=[1/0/0]
17]5/+]2]5|=[1]0/0] [5|6]+|4|4 j2|+/3/8/=1]0/0
6/5(+/3/5(=[1]0]0 2/+/5/8/=/1/0|0

1[=[1]0/0] [5/3/*[4|7/=[1]/0]0

2.17|5|+]2|5/=]1/0/0]

7]2]+]2]8]=]1]0 0|0
6 0/0
6 10]0]
6 0/0
L 4
6| 0/0
10]0]
0/0
+|7 1]olo] [6]6]/+|3][4][=]1]0]0

12/8%&[7/2|=[1]/0]0| |5/5]|+]4]5|=|1]/0]0]

4.[8]7[+][1]3]&]1 o[+[3[1]=[1]o]o] [7]4[+][2]6][=][1]0]0
716]+[2]4 o] [5[8]+[4]2]=][1]0]o] [6]5[+[3][5]=[1]0]0
(6]5[+[3]5[=/dlolo] [4]7][+]5[3]=[1]0]0] [5]6][+[4]4[=]1]0]0]
|5/4|+(/4|6/=|1]0/0] |3|6|+|6/4|=/1]/0|0] [4|7]|+|5|3[=][1/0/0]
413|+|/5|7|=|1]|0]/0] |2|5|+|7/5/=|1]|0]|0| |3]|8|+|6/2|=|/1]|0]0
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Name: Datum:

Nachbarn helfen (+) f | ;..f
1. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mitte! B A -

2[3[+[2]8]= 4]71+[1]8]=

213]+[219]=| | |  [4]7]+][1]9] = | |
2[3[+[3]0]= 4[7[+]2]0 =
218[+[311]=| | | [4]7]+]2]1]= = | |
2[3[+[3]2]= 4]7[+[2]2 =

2. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mitte!

15161+ | [=[ | |
5[6]+[1

©
I

5|6

4. Rechne!

6[5[+[3]0] a[g[+[3[0[=] [ |  [2[4[+]4]0]=] [ ]
6/5/+/2|9]|= 4\8|+|3|2|= 2|4|+|3|9|=
1615[+[3[1]=] | | 1418]+|3]5]=] | | 12]4]|+]3[8]=] |
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Losung

Nachbarn helfen (+) ‘4 ‘

1. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mitte!

2/3[+|2|8|=|5|1 417(+/1/8|/=16/5 3 =73
12[3/+]2]9]=]5]2]  [4]7][+][1]9|=]6|6 5/+[8)9|=]7|4
2|3|+[3|0(=|5|3 4\7(+12|0(=16(7 0/=17(5
12|31+[3]1]/=|5]4]  [4]7]+]2]1]|=]6] +4][1]=[7]6

2|13|+/3|2|=|5|5 4\7(+12|2 9 5/+4|2|=7\7

2. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mit

5/6/+/1/8|=|7]4] 2 12/8/+|5/8|=/8]6
5l6[+[1]9]=[7]5 3 2[8i#[5]9[=]8[7
5/6]+[2]0[=[7]6 a[+[3]0[=[6]4 8[+[6[0]=[8[8
3[4]+[3[1]=[6]5 2[8l6]1]=[8]9
3/4/+[3/2]=]6 181+]6/2]=/9]0

ufgabe in der Mitte! — F'de ie baraufgaben!

3|7+ 18/+|1/8/=/3|6
13 [1/8[+[1]/9]=]3|7]
5 817 1(8|+]|2]|0(=(3|8
3 5/1/=/8/8] [1/8]+[2][1]=]3]|9]
37/+/5/2/=/8/|9 1/8/+(2|2|=|4|0

4. Rechne!
16/5[+/3]0] 14/8]+[3/0|=]7]8] 12]4]|+]4/0|=16|4
6/5/+|2|9|= 4/8/+/3|2|=/8|0 2|4/+(3/9|=/6|3
6/5/+/3/1|=]/9]6 48/+[3/5/=/8/|3 2|4/+|3|8|=|6|2
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Auf die Einer kommt es an (+)

1. Schreibe die Zahlen! — Markiere alle Einer farbig!

2. Zdahle die Einer zusammen! — Rechnest du dabei bis zum ndchsten Zehn
musst du Uber den Zehner rechnen?

3. Schreibe die Aufgaben auf und rechne die aus, die du rechnen kanns
4. Lege eine Tabelle in deinem Heft an und ordne die Aufgaben!

ber den Zehner

3 —
| | ;
[ | |+: = i\
o[e]e + =I
_.... g = _I__l il
+ + = + =
| | + = | .”=
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Losung

Auf die Einer kommt es an (+)

1. Schreibe die Zahlen! — Markiere alle Einer farbig!

2. Zdahle die Einer zusammen! — Rechnest du dabei bis zum ndchsten Zehné
musst du Uber den Zehner rechnen?

3. Schreibe die Aufgaben auf und rechne die aus, die du rechnen kan
4. Lege eine Tabelle in deinem Heft an und ordne die Aufgabe

ANRRERS

®[2]4]+|5|5]=

@718+ [1]4]=]8]7]| ®[2]2]+ =[8]5]| @[2]4]+[2[8]=]5]2
ESs=s=- =4 _ ES= 2Es /L_j
N ....j. loooo O|O|O

- | H
@[1]6]+[6[8)= @fa|7]+/1]6]=]6]3|| @ [3]7[+]1]8]=]5]5
........oo/g'

ole[e[e[e[o[e[e[e[Ol<— @ e[o]e ole|e|e|e|e|C[O[O — R
I

@ [3[8]+|2]6]=[6]4]|| @ [4]9]+]4]4]=]9]3]|| D [4]6]+][5]3][=]9]9
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= R

Name: Datum:

Auf die Einer kommt es an (+)

Ubung[A]

1. Markiere alle Einer farbig!

2. Zahle die Einer zusammen! — Rechnest du dabei bis zum ndchsten Z
musst du Uber den Zehner rechnen?

3. Lege eine Tabelle in deinem Heft an und ordne die Aufgaben!
4. Rechne die Aufgaben aus, die du rechnen kannst!

Q.
o<

13l4l+[2[1]=] | |

1616/+2|5|=] | | ||

531+[1]4]=] | |

5/81+[1[3]=] | |

16/11+]3/3]=]

ahlen!

dditionen geordnet auf!

Beispiel: Bis zum Zehner | Uber den Zehner
75+23 =98 35+27 =62
52 + 37 =89

Qp
N

123456789
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= R

Losung

Auf die Einer kommt es an (+)

Ubung[A]

1. Markiere alle Einer farbig!

2. Zahle die Einer zusammen! — Rechnest du dabei bis zum ndchsten({Ze
musst du Uber den Zehner rechnen?

3. Lege eine Tabelle in deinem Heft an und ordne die Aufgabe is Z8 Uber den Zehner
4. Rechne die Aufgaben aus, die du rechnen kannst!

®3/4|+[2|1]=|5|5]

®[2]7]+|5/0]=7]7

®6]6|+|2|5|=]9]1 @[1]7]+]7]8]=]9]5]

®[5[3|+|1]4]|=]6]7 ®4|2{4%48|5|=|7|7]

@) + =491

®|5|8[+[1[3|=]7]1]

415 41=19]9

iste Zahlen!

schreibe Additionen geordnet auf!

Beispiel: Bis zum Zehner | Uber den Zehner
75 +23 =98 35 +27 =62
52 + 37 =89

QP
N

1234567389
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=

Name: Datum:

Auf die Einer kommt es an (+)

2. Rechne alle grin markierten Aufgaben aus! — Rechne auch die gelb
wenn du sie bereits l6sen kannst!

OLLI+[ | =[] ]
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Losung

Auf die Einer kommt es an (+)

1. Schreibe die Zahlen! — Markiere alle Einer farbig! — Zdhle die Einer z
Markiere alle Aufgaben, bei denen du nicht tber den Zehner rechnest,
Markiere alle Aufgaben, bei denen du Uber den Zehner rechnest, ge

2. Rechne alle grin markierten Aufgaben aus! — Rechne auch die gel
wenn du sie bereits l6sen kannst!

e|o[o[ofo|o|o]O)el

[ ]
(0)
O
O
O
O
O
(o)
\
o
]
]
(]
(]
[ ]
onn
[ ]

@[1]4]+|4]1]

5/5]

ole|0)

12]+3]7|=7]9

ole|o)o|ofe

Ol|7l5]+[1]9]=]9]4] @|5|3[+[4]4]=]|9|7] Ol|4|7]+]|2]6]|=]|7]|3
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Name: Datum:

Auf die Einer kommt es an (+)

1. Uberlege zuerst! /
Markiere alle Aufgaben, bei denen du nicht tber den Zehner rechnest, grt
Markiere alle Aufgaben, bei denen du lber den ndchsten Zehner rechaest, O

2. Rechne alle grin markierten Aufgaben aus! — Rechne auch die gelb markierte
iben.
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= R

Losung

Auf die Einer kommt es an (+)

1. Uberlege zuerst!

2. Rechne alle grin markierten Aufgaben aus! — Rechne auch die ge
wenn du sie bereits l6sen kannst! Du kannst den Rechenweg dazus

@®/6[1]+[3[6[=[9]7] O[1]6]+[4]5]= =[5[9
16/0/+/3/0/=/9/|0] 11/0[+]4(0] =150
1]+ =] [7 6|+ =] 9
Ol4]2 =8[9
4]0 =[8]0
9

8

0

8

2

0

2

@®8/1/+|1]/5/=/9]6
8/0/+/1/0/=[9/0
L [1+] |5]=] |6

Ol2]3]+|2]|9]=|5]2
210+/2/0/=/4/0

5/+]4|2]

=18/7

= L [31+] [9]=]1]2]

OL5/5]+/1] 13[+[1[8]=8[1] @7|5[+[1]2|=[8]7]
50+/1]0 6/0+/1/0|=[7|0 70/+/1/0/=/8]0

L I51+] [7]5A]2 L I31+] [8]=[1]1] L[ [5]+| |2]=] |7
@®4/6/+/3|4]|=[8]0] O[2]9|+[1]5|=]4|4] @3/2/+|1/6|=|4]8
14/0/+/3/0/=/7|0/  [2]|0|+|1]|0|=/3|0] [3]0/+[1/0|=4]0
6+ [4/=[1|0 9|+ |5/=/1/4 2|+ |6|]=] |8
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=

Name: Datum:

Von einfachen zu schweren Aufgaben (+)

Zeichne und rechne!

4|0/+]2|0|= 0=
51+ (7= | | 8= | |
14]5|+]2]7|=| | | 1/6/+/2/8]=| | |
L[ +[1]o]=] |
+| [6]=

+ +[3]0]= +[5[0]=
1+ [ [+] [6[=] [] [ 1+] [7[=[ ]
LT TECTY LT [+ I=[ ] ]
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Losung

Von einfachen zu schweren Aufgaben (+)

Zeichne und rechne!

4[0]+[2]0[=[6]0
51+ [71=]1]2]

14]5/+]2|7|=]7]2]

o|0o|Oo o

16/0(+[1/0[=[7]0 +[4[0]=[7] - =[7]0
7+ |6]= + 9/=|1|3 6l=[1]2
6/+/2/6/=(8|2

1110(=]410] 12/0(+/6/0|=]8]0]
5/=/1|4 8+ |7|=|1|5

=|5/4) 12/8/+]6/7|=]9]5]

e(e(O|O|O

o[o|0ofO

o

7/0/+(1]0 4/0/+/3/0/=/7|0 110/+/5/0|=]6]0
4]+ [8]=[1]2] 5]+ [6]=[1]1) 71+ [7]=11]4]
7]4/+[1]8|=]9]2]  [4|5/+[3|6/=]8]1]  [1]7]|+|5|7]|=]7]|4]
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= R

Name: Datum:

Von einfachen zu schweren Aufgaben (+)

Rechne! /

1.12[0[+|4[0/=] | | [3]o[+|5]0|=] | | 410
5[+ [6]= 71+ [4]= 6 7
2|5/+|4|6/=] | | [3]7]+]|5/4|=] | | L[]

6lo[+[2]0]= 4lo[+]4]0]=
L 16/+] 16/=] | | | 8]+ =

6/6/+2/6|= 48

2.11]10[+/4|0 2
L19l+] [2]=] | |
L+ =l ]
610/+|1]0]=] | = ||
6|+ [8]= 5 =
-+ =
= 2[0[+[140}= 60[+[2]0]=
7/+h 9= HCIE" 4PF 7]+ |6]=] | |
| 1+ =] ] e |= L+ =]
s |+ | |3 L=l L+ =]
+ + = + =
613]+|2]9|= 9|+|3/8|=] | | [5]7[+[1]4]=] | |
+ = + = + =
L+ =] L+ T = b L+ =]
319(+5/4|= 2/8/+4|3|= 415|+3|7|=
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= R

Losung

Von einfachen zu schweren Aufgaben (+)

Rechne!
1.[12]0|+]4/0]/=|6/0] [3]/0[+|5]/0/=|8|0]
5|+ |6]|=]|1]|1 7+ |4]=]1|1

2[5]+[4]6[=]7]1] [3]7]+]5]4]=]9]1]

6/0/+/2/0/=/8|0
L I6l+] |6]=]1]2]

66/ +/26/=92

2.11/0/+[4]|0|=]5]0
L l9l+] [2]=]1]1]

1]/9][+]4|2[=]6]1]

6
L 171+] |6]=]1]3]

6/7|+/2/6/=|9|3

15/0[+[1]0]/=]6]0
71+ |4|=|1]1

5]71+]1]4[=]7]1]

3[0[+[5]0 4[0[+[3[0[=[7]0
_19]+| [4]=[1]3] [ [8]+| [3|=[1]1] | |5+ |[7|=[1]2]
3[o[+[5[4[=[9[3] [2[8[+[4[3[=]7[1 4]5[+[3]7[=[8]2
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Name: Datum:

Verschiedene Losungswege (+)

1. Wie rechnen die Kinder?

T A ——

e

2. Probiere selbst verschiedene L6sungswege aus!

a) 37 + 28 b) 45 + 38 c) 56 + 15 d) 64 + 29
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